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Métropole & La Réunion septembre 2007

Les parties 1 et 2 portent sur un méme theme, tevadidn, mais sont
indépendantes.

1. Restitution organisée de connaissances

La formule donnant la dérivée du produit de dewcfmns dérivables est
supposée connue. On a énoncé ci-dessous deux ji@pmdésignées par P
et Q. Dire pour chacune d’elles si vraie ou fawetgastifier.

Dans cet exercice désigne un entier naturel strictement supérieur a

= P: Soitf la fonction définie suR parf (x) = x ", alorsf est

dérivable suR, de dérivéd ' donnée suR par :

f'o)=nx""1

. Q: Soitu une fonction dérivable sR et soitf la fonction définie

surR parf =u"; alorsf est dérivable suR, de dérivéd ' donnée par

fr=nu"!

2. On désigne payla fonction définie sur] -1 ; 1 [ par:
1

9(0)=Oelg'(x)=m

ol g’ désigne la dérivée de la fonctigrsur ] — 1 ; 1 [ ; on ne cherchera pas
a expliciterg (x).
On considére alors la fonction composédgéfinie sur] - ; O [ par :
h(x) =g (cosx).
a. Démontrer que pour tontde ] -z ; 0 [ on ah’ (x) = 1, ouh’ désigne
la dérivée déh.

b. Calculeth (gj , puis donner I'expression dgx).



Nouvelle-Calédonie novembre 20C

Partie A : question de cour:

1. Soitf une fonction réelle définie sua ; + « [. Compléter la phras
suivante :

On dit quef admet une limite finik en +o si ......

2. Démontrer le théoréme des gendarr

Soientf, g h trois fonctions définies sua ; + o [. et L un nombre réel.
Sig eth ont pour limite commune L quarx tend vers +o, et si pour toux
assez grandy(x) < f (x) < h(x), alors la limite quand tend vers +o def (x)
est égale a L.

Partie B

Soitf la fonction définie sulR par : f(x)=e"—x—-1 et soit (C) st
courbe représentative dans un repére orthonormalalu La droite (D
d'équatiory = —x — 1 est asymptote a (C).

1. Soita un nombre réel. Ecrire en fonction a, une équation de
tangente (T a (C) au point M d'abscisa.

2. Cette tangente (T) coupe la droite (D) en un pbind'abscisseb.
Vérifier queb—a=-1.

3. En déduire une construction & effectuer sur lallee@innexe de |
tangente (T) a (C) au point M d'abscisse

On fera apparaitre le point N corresponc

Partie C
1. Déterminer graphiquement le signef.
2. En déduire que pour tout entier naturein nul n, les inégalité:
suivantes :
z 1 o 1

1) e"=21+= 2) e "'=x1-

1) SEC 1
3. En utilisant I'inégalité (1), démontrer que pourttentier non nun :

n
1+1 <e
n

4, En utilisant I'inégalité (2), démontrer que pourttentier non nun :

n+1
es(1+ 1]
n

5. En déduire des question précédentes un encadraine[1+ EJ
n

puis sa limite en -co.

(D)




Polynésie juin 2008

Pour chacune des propositions suivantes, indiqueltesest vraie ou fausse
et donner une justification de la réponse choisie.

Une réponse non justifiée ne rapporte aucun pomtefois, toute trace de
recherche, méme incompléete. ou d'initiative, ménoa fructueuse, sera
prise en compte dans I'évaluation.

1. Soit f la fonction solution surR de [I'équation différentielle

y'=-y+ 2telle qud (In2) = 1.

Proposition 1 : « La courbe représentative tladmet au point d’abscisse 0,
une tangente d’'équatign= 2x ».

2. Soientf etg deux fonctions définies sur un intervalle [A ¢of ou A
est un réel strictement positif.

Proposition 2 : « Si Iin+1 f (x) = Oalors Iirr+1 f(X)g(x) =0».

3. On admet qu’un bloc de glace fond en perdafthlde sa masse par
minute.

Sa masse initiale est de 10 kg.

Proposition 3 : « A partir de la soixante-dixieme minute, sa massadent
inférieure a Ig ».

4, Soient A et B deux événements d’'un méme unigerauni d'une
probabilitép.

Proposition 4 : « Si A et B sont indépendants efpéh) = p(B) = 0,4 alors
p(A 0 B)=0,8 ».

5. Une usine fabrique des pieces. Une étude tajaisa montré que
2% de la production est défectueuse. Chaque piStesoumise a un
contrdle de fabrication.

Ce contrdle refuse 99 % des piéces défectueusaxepte 97 % des piéces
non défectueuses. On choisit au hasard une piéaet &on passage au
contréle.

Proposition 5 : « La probabilité que la piéce soit acceptée esleég
0,9508 ».



